

## No durará un mes el actual Gobierno

Si a las derechas se les rierra el paso a la gobernación, se producirá un movimiento antidemocrático.—Dice Gil Robles

Madrid 6 (11 m).—El señor Gil Robles ha hecho unas interesantísimas declaraciones al corresponsal de «La Vanguardia», en las que comienza diciendo que la formación de este Gobierno ha defraudado a la opinión pública. No supone que el Gobierno tendrá más duración de un mes. Espera que lleve a efecto la solución de los problemas relacionados con los haberes del Clero, amnistía, términos municipales, etc., y para todo ello podrá contar con los votos de los populares agrarios.

Si este Gobierno, como él espera, tracasara, se deberá ir a la formación de un Gobierno de amplia concentración nacional, en el que entraría la C. E. D. A. siempre que se le garantizase la realización de aquellos puntos que figuran en su programa.

Opina también que si a las derechas maderadas se les cierra el paso para la gobernación del país, se producirá un intento movimiento antidemocrático que ya se está dibujando con caracteres fuertes en el ambiente nacional. A la izquierda no queda más que el partido radical socialista. El primero ha fracasado como tal partido, y el segundo no es republicano. No quepa, pues, nada más que un camino, y éste es ir a la derecha.

Termina diciendo que tiene la seguridad que si se fuere a una nueva consulta del cuerpo electoral las derechas obtendrían un mayor número de diputados.

## El señor Morata, gobernador de Madrid

El nombramiento de gobernador de Madrid a favor de don Javier Morata, ha sido muy bien acogido en Alicante, donde cuenta con grandes simpatías. Salvando las distancias políticas que nos separan del popular «editor de la República», vemos en él un espíritu batallador y, sobre todo, un enamorado de Alicante, por cuya razón merece nuestros respetos.

De Alicante se han enviado al nuevo gobernador de Madrid numerosos mensajes de felicitación, y se le prepara un agasajo.

Don Javier Morata es cartagenero. Su padre ha sido profesor de Música en el Conservatorio de Murcia.

Es un hombre comprensivo, culto y cordial.

## Denuncias y sucesos

Teresa Socorro Santamaría, de 46 años, de Crevillente con domicilio en Gerona número 20 1.º, denuncia a su esposo Joaquín Aznar Santacruz por maltratarla continuamente de palabra y obra.

Por el guardia de Asalto, Juan Muñoz, ha sido detenido Luis Soler López de 26 años, porque momentos antes amenazó con un cuchillo a Margarita Valero Pastor y a su esposo Carlos Sánchez Clailar.

Dolores Cárcelos Sandoval, de 31 años, de Orihuela, domiciliada en Cienfuegos número 12, 1.º, denuncia a su esposo Miguel Ruiz Aracil por que continuamente la hace objeto de malos tratos, de palabra y obra.

José García Vidal, de 28 años, de Cartagena, dueño del Bar «La Alcañina», denuncia la desaparición del futbolista «El Águila» se marchó sin abonarle 377'40 pesetas, importe de varios días de hospedaje.

Manuel García Tárrega, de 60 años casado, de Pozo Hondo (Albacete) denuncia la desaparición de Pascual Navarro García de 70 años, el cual vive en la calle de Carlota Pasaron (San Blas).

Ovidio Guarinos Vera, industrial establecido en Eida, calle de Prim 17, atropelló en la calle de Juan Latorre a la niña de 7 años Herminia Martínez Moreno, que vive en la calle de Madrid n.º 45.

Inmediatamente el señor Guarinos condujo en su auto, a la niña al Hospital, donde fué curada, calificando su estado de pronóstico reservado.

Las personas que presenciaron el atropello, dicen que éste fué inevitable, ya que a pesar de que el auto iba tocando la bocina la niña, cruzó la carretera en el momento en que el auto pasaba.

Luisa Zamora Laguna, de 19 años, tanguista, natural de Madrid, con domicilio en la calle de Bazán 15 bajos, denuncia a Santiago Castillo, porque

## El señor Lerroux dice que no tiene por qué hacer declaración ministerial, pues este Gobierno es continuación del anterior

Madrid 6 (11 m).—Durante toda la tarde, hasta las ocho y media de la noche, estuvo el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia, dedicado al trabajo.

Poco antes de salir, recibió a los periodistas con los que conversó un rato.

Dijo el señor Lerroux que durante la tarde había recibido bastantes visitas entre ellas la del embajador de Francia en España, pero la más importante de todas fué la de una comisión de trabajadores de Miéres, quienes le dieron cuenta de la penosa situación en que se encuentran por la crisis de trabajo en las minas.

Son más de cinco mil trabajadores los que se encuentran sin ocupación afectando esta paralización a unas veinte mil familias.

El jefe del Gobierno le aseguró que este problema interesaba muchísimo al Gobierno y que en el Consejo de ministros que se celebrase mañana se abordará el asunto para dar una solución.

Dijo asimismo el jefe del Gobierno que había recibido la visita del gobernador de Madrid y la del señor

Armasa. Este tomará posesión del ministerio de Instrucción pública, interinamente, mientras no llegue el titular de la cartera.

Uno de los periodistas le dijo si quería darles las líneas generales del proyecto de ley que ha sido aprobado en el Consejo de Ayer sobre las limitaciones que se han de imponer a las huelgas.

El señor Lerroux afirmó que no había tal proyecto de ley. Lo único que ha dicho el ministro de Trabajo es que se impone la necesidad de delimitar cuando las huelgas tienen carácter social y político. Por esto se convino en que el ministro estudie el asunto y presente un proyecto de modificación de la ley de huelgas.

Otro periodista le preguntó si en la sesión del Congreso de mañana, hará la declaración ministerial, respondiendo el señor Lerroux que no tiene por qué hacerla. Este Gobierno es continuación del anterior y no hay por qué hacer nuevas declaraciones. Si alguien me interpela en el parlamento, contestaré debidamente.

## ORIHUELA

### LAS HOGUERAS

Ya han comenzado su actividad las comisiones nombradas para la organización de las hogueras de este año.

El entusiasmo es grande, y seguramente la fiesta superará en esplendor y belleza a la del año último.

Solo falta que el señor alcalde encauce las iniciativas, y para esto es necesario que reúna a los comisionados para hacer un programa definitivo.

Sabemos que la colonia oriolana de Alicante se dispone a visitarnos como el año anterior, organizando un tren especial, a cuyo recibimiento cooperará Orihuela entera, como se merecen los buenos oriolanos.

Los artistas de la localidad trabajan en la confección de bocetos.

Pondremos al corriente de todas estas cosas a los lectores de EL DIA.

### SOLEMNE ACTO RELIGIOSO

El pasado domingo, día 5, y como final de los santos ejercicios espirituales y novena que anualmente se celebra en honor del venerable padre de esta ciudad, Nuestro P. Jesús, tuvieron lugar en la parroquia de Santas Justa y Rufina solemnes actos religiosos.

Por la mañana hubo misas de comunión general, a las seis y media y ocho esta última celebrada por el señor Obispo de la Diócesis, excelentísimo doctor don Francisco Javier Irarrazola y Loinaz, a las que asistieron gran número de fieles, principalmente a la celebrada por el Prelado, que al final dió la Bendición Papal.

En dichas misas se repartieron más de cinco mil comuniones, siendo el amplio templo incapaz para contener al inmenso público que concurrió a ellas.

Por la tarde, a las cuatro, y después de rezado el santo rosario y corona franciscana se organizó la procesión para devolver la imagen de Nuestro Padre Jesús a su capilla del convento de PP. Franciscanos.

Antes de la hora señalada, las cercanías y calles próximas al templo de Santas Justa y Rufina, se encontraban abarrotadas de público, que de todas partes de la huerta y la ciudad acudía a acompañar al patrono venerado de Orihuela, siendo imposible la organización de la procesión hasta pasado mucho tiempo, debido a la aglomeración de la gente que pugna para alcanzar el sitio más cercano a la querida y adorada imagen, calculándose en más de quince mil personas las que ocupaban las calles del trayecto.

Los almirantes de esta población, escrupulosamente contados por personas que merecen crédito, pasaron de cuatro mil quinientos, sin contar las órdenes religiosas y cabildo, que precedido por el señor Obispo, ha concurrido por vez primera a este solemne acto de veneración y amor a Nuestro Padre Jesús, tantas veces demostrado por los hijos de Orihuela y que en esta ocasión ha sobrepasado los límites de lo acostumbrado, pues nadie recuerda tanto número de público en esta procesión.

Una vez más Orihuela ha dado pruebas de su gran religiosidad, en honor de su amado patrón.

## Toros y toreros

### LAS CORRIDAS DE LOGROÑO

Se encuentra en Madrid un representante de la comisión organizadora de las corridas de feria de Logroño. Según tenemos entendido, se celebrarán tres corridas: dos de ellas con ganado de Andalucía y una de Salamanca.

El proyecto, por lo visto que se refiere a toreros, es que actúen Barrera Ortega y la Serna dos tardes cada uno y los tres puestos restantes los cubran Fernando Domínguez, Armillita y Ballesteros.

### LA DEL DIA 11 EN MALAGA

Esta definitivamente resuelto que la anunciada corrida de Málaga se celebre con arreglo a según se organizó, ya que ha desaparecido el temor de que no llegase a tiempo la Serna base del cartel. Este llegará el día 8 a Cádiz marchando directamente a Málaga.

### EL APODERAMIENTO DE FELIX COLOMO

Se ha asegurado por los círculos taurinos que el apoderamiento de Félix Colomo ha pasado de manos de Torquito a las de José Roldán, quien hasta la fecha era el banderillero de confianza de dicho novillero.

### RAFAEL EL GALLO

Cádiz. Ayer a bordo del «Cabi San Agustín» procedente de la Argentina llegó Rafael Gómez «El Gallo». Desde medio día los mulles estaban abarrotados de público esperando el arribo a España del genial torero.

El «Cabi San Agustín» hizo su entrada en el puerto en medio de las ovaciones del numerosísimo público que en él se destacaban una verdadera legión de operadores de cine y periodistas de toda la región andaluza y enviados especiales de Madrid.

Como se sabe Rafael «El Gallo» se presentará en la Plaza de la Maestranza muy en breve.

Se ignora cuando se trasladará a Sevilla.

### EXPOSICION DE PINTURA

### Varela en el Ateneo

De nuevo, Emilio Varela va a ofrecer en el Ateneo a la admiración pública una interesante selección de sus obras habitadas más recientes. Cada año rememora el notable pintor alicantino su frondosa producción artística, tan plena y fragante de esencia de nuestras tierras, y cada vez se acentúan y magnifican en la obra última las singularidades espléndidas de la naturaleza alicantina.

Ante no está decidida la fecha en que habrá de inaugurarse la exposición que anunciaremos ya para dentro de breves días y en la cual figurarán varios retratos e interiores junto a los paisajes admirables del gran pintor alijantino.

### Nota de la Alcaldía

Le recuerda a los contribuyentes que no hayan satisfecho los recibos de Inquilinatos e Inspección de Establecimientos correspondientes al primer trimestre del año en curso que lo podrán retirar sin ningún recargo durante las horas de oficina, hasta el día 10 del presente mes del Negociado de Recaudación de este Excmo. Ayuntamiento, pasado dicho día se procederá a su cobro por la vía de apremio.

### Oposiciones al Banco de España

#### CONVOCADAS 150 PLAZAS

Preparación completa por oficiales del mismo =

EDAD de 21 a 26 años. No se exige título. Exámenes en Noviembre INFORMES SR. LASSALETTA CID, 42 y DOCTOR ESQUERDO 2

## Un complot revolucionario abortado

Málaga, 6 (21.)

Hace algunos días el gobernador civil tuvo noticias de que en la capital y en la provincia se estaba tramando un complot de carácter revolucionario.

Inmediatamente que el señor Insua supo de lo que se trataba, ordenó a la Policía y a la Guardia civil la realización de determinadas pesquisas para descubrir y detener varias personas y al mismo tiempo para ver de lograr algunas pruebas y documentos sobre la culpabilidad.

Parece que las gestiones policíacas y las confidencias gubernativas dieron el resultado apetecido, consiguiéndose determinadas relaciones y documentos en los cuales, según se nos dice, se daban instrucciones relacionadas con la preparación de un complot.

Tenemos entendido que a poder del gobernador civil llegaron algunos papeles evidentemente perjudiciales para ciertos destacados socialistas, ya que en los mismos, por lo visto, se formulan sugerencias en el supuesto de que se planteara el complot, acerca de cómo tenían que proceder los dirigentes.

El movimiento debía estallar simultáneamente en dos localidades de importancia de la provincia, y en el mismo se hallaba complicados algunos vecinos de dichos puntos, así como varios dirigentes obreros.

Nos aseguran que el movimiento tenía también relación con la capital, aunque en menor importancia que en la provincia, y se supone que había algunos pueblos más complicados en este delicado asunto. Con tales documentos en su poder, el gobernador civil ordenó a la Policía y a las fuerzas de Asalto la detención de los destacados socialistas señores García Prieto, ex diputados a Cortes; Villalba, candidato por la provincia en las pasadas elecciones y Rubio.

También se ordenaron otras detenciones de menor importancia en la capital, en Antequera y en otros pueblos.

Los tres primeros fueron detenidos por el teniente de Asalto, señor Guirval y conducidos a la Comisaría, les interrogó convenientemente el comisario de Vigilancia, ante el cual, según nuestros informes, negaron en absoluto tener arte ni parte en lo que les acusaba.

En las últimas horas de esta madrugada de los detenidos, con otros que sus nombres ignoramos de momento, pasaron a la cárcel a disposición del Tribunal de urgencia.

## Gobierno civil

El señor Chacón de la Mala al recibir esta tarde a los periodistas les comunicó, que en Elche, continúan en huelga los obreros del río mo textil, y que los de construcción, habían propuesto a los patronos la creación de un turno para los parados, y como no ha sido aceptado, se han declarado en huelga.

En San Vicente del Raspeig, continúa el conflicto de la Fabrica de Cementos en el mismo estado en Taberna, se formó una manifestación; para protestar el cobrador de Repartimientos Municipales, y en evitación de desordenes, se han concentrado fuerzas de la Guardia civil.

Dijo el señor Chacón que no podía suspender, estos cobros, porque no es de su facultad.

Por último comunicó a los informadores, que esta tarde, y acompañados del Delegado del Trabajo, iba a Alcoy para ver, de solucionar de una vez, de solucionar de una vez, el conflicto de la fábrica de papel de Gisbert.

En el resto de la provincia, el orden hasta el momento actual es completo

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio

Operación de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)

ALICANTE

Doctor José M. Ruiz Olmos  
Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oculico Nacional y de los Hospitales Quirúrgicos y Hotel Dieu de París.  
Residencia: 19 a y de 4 a 6 Sagasta, 3.

## El conflicto planteado a Prensa Española

Madrid, 6 (11 m.)

Diez de estos últimos han sido puestos a disposición de la Dirección general de Seguridad.

LOS EMPLEADOS ADMINISTRATIVOS DE PERIODICOS ANUNCIAN TAMBIEN LA HUELGA

A las siete y media de la tarde se reunió el Jurado Mixto de empleados administrativos de Prensa.

En la reunión se dió lectura a un escrito en el que se da cuenta de la huelga que sostienen los obreros de Prensa Española, prapariendo la solidaridad con éstos, declarándose, por lo tanto, en huelga.

SE PRESENTA UN OFICIO DE HUELGA

Por la Agrupación profesional de Prensa de Madrid, ha sido presentado el correspondiente oficio anunciando la huelga.

Para el jueves próximo se ha anunciado un mitin organizado por las Artes Gráficas, para dar órdenes de huelga a la clase trabajadora, á causa del conflicto con la Empresa de «A B C».

Continúa en el mismo estado la huelga declarada por los obreros de «A B C».

Los obreros que iban al citado peñón a solicitar plaza, eran objeto de agresiones por parte de los huelguistas.

Como el señor Querada se resistiera a la idea de sacar un arma para cañón los atracadores le hicieron una descarga cerrada dejándolo muerto en el acto.

Los dos cobradores resultaron gravemente heridos falleciendo en el Hospital cuando eran curados.

DESAPARICIÓN DE CINCO MUCHACHOS

El sábado último salieron de excursión al monte Gorbea muchos menores de diez años que no han regresado a su domicilio.

La falta de estos muchachos ha causado gran inquietud, y los gobernadores de Alava y Vizcaya se han puesto de acuerdo para realizar gestiones por medio de la guardia y de los milicianos, para dar con su paradero.

Los muchachos reaparecidos son cinco.

FUEGO A BORDO

Almería.—Esta madrugada entró en el puerto el vapor «Isla de Tenerife», con fuego en la chimenea de Cartagena y se dirigió a Canarias.

Al incendiarse se inició en la bodega número 3 de mercancías.

Se logró rescatar al buque al muelle de mercancías cuando las llamas salían por cubiertas.

Se han extraído las mercancías, que se han quemado.

Los daños en el buque y mercancías son cuantiosos.

Se cree que el fuego empezó estando el buque en Alicante, pues en Cartagena no se trabajó en la bodega incendiada.

UNA BOMBA EN UNA FABRICA

Madrid.—Anoche, a las once, hizo explosión una bomba de gran potencia colocada en la fábrica de cerámica propiedad del señor Vinardell, situada en la calle de Francisco Guerra.

El artefacto fué arrojado a la fábrica por la calle de Valdivia y como a una distancia de 10 metros.

Al caer en una azotea queda a una de las naves del almacén, produciendo en el piso de la misma un agujero de unos 10 centímetros, y rompiendo unos cristales fué a caer a una habitación.

El artefacto produjo sólo pequeños daños.

El sereno dió aviso a la Comisaría del Congreso, de donde inmediatamente salieron varios agentes, que comenzaron a practicar las oportunas diligencias.

Se sabe que el sábado último los obreros pidieron al patrono que les abonase los jornales correspondientes a 48 horas, pero como sólo trabajaron 44, no se les abonó las que pedían.

Los obreros protestaron.

Ayer entraron al trabajo los obreros.

ros, pero declararon la huelga de brazos caídos.

No se sabe si la explosión de anoche puede tener relación con ésta actitud de los obreros.

OTRA EXPLOSION

Madrid.—En la calle del Doctor Esquerdo, esquina a la de Hermosilla, a las once y media de la noche hizo explosión un petardo.

No causó daños, pero la alarma en el vecindario fué muy grande.

ULTIMA HORA

Madrid, 6 (3f.)

LA REPRESENTACION DE LOS AGRARIOS EN EL BANCO AZUL

Ayer tarde se felicitó a la Penra la siguiente nota:

«La minoría agraria se considera suficientemente representada en el Gobierno con la presencia en él del diputado a ella perteneciente don José María Cid. Por lo mismo, atendidas las circunstancias y la composición de aquél, integrado principalmente por elementos del partido radical, que nunca existía motivo justificado para desplazarlo, ni aun a título de una participación en Direcciones y Gobiernos civiles, complacida además de las seguridades que ha dado el señor Lerroux, en las que plenamente confía, de llevar a la práctica los acuerdos adoptados de absoluta conformidad con su jefe, señor Martínez de Velasco, ya que ello es lo fundamental, ha resuelto no dar nombres para ocupar cargos de esta naturaleza, haciendo así una vez más (aunque fuera innecesario) patente su desinterés, que es el que caracteriza su actuación política.»

ALBA IRA A LA EMBAJADA DE ESPAÑA EN PARIS Y MARTINEZ BARRIO A LA PRESIDENCIA DE LAS CORTES

En el Congreso un diputado radical íntimo amigo de Lerroux decía que lo más importante de la crisis no se había acabado de solucionar, pues aún está pendiente de una resolución que el jefe del Gobierno proyecta y que influirá en la marcha de la política y en la vida del partido radical.

El propósito es nombrar al señor Alba embajador de España en París y al señor Martínez Barrio presidente de las Cortes.

Esta noticia que según la persona que la daba podría ser rectificada, obedece a un propósito que no sólo Lerroux, sino personas destacadas realice, pasando en que esta resolución de la política, tienen deseos de que ción terminaría absolutamente con las dibujadas desavenencias de criterio que se manifiestan en el partido radical.

FALLECIMIENTO DE UN DIPUTADO

Victima de rápida enfermedad, ha fallecido en Madrid el diputado radical.

Barcelona.—Anoche en una casa de las Ramblas, el guardia de Asalto, Juan Villalta, cuestionó con una mujer disparándole un tiro y dejándola en grave estado.

El agresor, creyendo que la había matado, se dió a los tiros, siendo conducido gravemente herido al Hospital Clínico.

El guardia iba de paisano.

Gerona.—En el paso a nivel situado en el kilómetro 113 de la línea férrea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, un tren alcanzó por la parte trasera a un automóvil en el que iba su propietario Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

PREPARANDO UN ATENTADO

Vigo.—La benemérita ha detenido a Agustín Martínez, natural de Coruña, que había llegado a Vigo para atender contra una personalidad de rechista.

También fué detenido Juan Rodríguez, con quien se hospedaba el primero.

Se supone que este posible atentado guarda relación con la huelga de Coruña.

HUELGA DE ACEITEROS

Málaga.—Hoy se declararon en huelga los aceiteros por negarse los patronos a aceptar las bases de trabajo.

Los Luelguistas ejercieron algunas coacciones, que obligaron a intervenir a la fuerza pública.

SE PRETENDE INCENDIAR LA AUDIENCIA DE CUENCA

Cuenca.—En la Sala de testigos de esta Audiencia fueron halladas latas de gasolina y una escalera de mano apoyada en el balcón del principal.

Se supone que por ésta penetraron los portadores de las latas, sin duda con el propósito de prender fuego a la Audiencia.

Los escaladores huyeron por causas que se ignoran.

AUDACIAS EXTREMISTAS

Granada.—Dicen el pueblo de Tócon que el alcalde, socialista, negó, sin dar explicaciones, autorización para varios entierros católicos, de personas pertenecientes a Acción Obrerista a simpatizantes con esta organización.

Se da la circunstancia de haber autorizado anteriormente el alcalde cuantos entierros católicos se solicitaron para cadáveres incluso de individuos afiliados al socialismo, suponiéndose que pretende valerse de este medio para coaccionar en favor de la organización socialista.

«San Francisco y su Orden Tercera»

Obra de actualidad, primorosa y DE(;) copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

DE y nta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

UN TREN DESTROZA UN AUTOMOVIL

El tren arrastró unos 500 metros al automóvil, del que salió Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

El guardia iba de paisano.

Gerona.—En el paso a nivel situado en el kilómetro 113 de la línea férrea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, un tren alcanzó por la parte trasera a un automóvil en el que iba su propietario Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

El guardia iba de paisano.

Barcelona.—Anoche en una casa de las Ramblas, el guardia de Asalto, Juan Villalta, cuestionó con una mujer disparándole un tiro y dejándola en grave estado.

El agresor, creyendo que la había matado, se dió a los tiros, siendo conducido gravemente herido al Hospital Clínico.

El guardia iba de paisano.

Gerona.—En el paso a nivel situado en el kilómetro 113 de la línea férrea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, un tren alcanzó por la parte trasera a un automóvil en el que iba su propietario Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

El guardia iba de paisano.

El entierro se verificó ayer tarde, a las cinco, y la conducción del cadáver constituyó una sentidísima manifestación de duelo, que fué presidida por el presidente de la Cámara señor Alba, y a la que asistieron numerosos diputados y personas de todas las clases sociales.

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, requerido para hacer declaraciones, se ha excusado diciendo: «No sé nada de lo que pasa en política ni de lo que va a pasar.»

Estoy totalmente entregado a las preocupaciones del cargo. Piensen ustedes en el maquinista que no puede desviar su atención del cometido que se le confía. Así voy yo; completamente inhibido de aquellos problemas que no sean los que conciernen al ministro de la Gobernación.

Hombre disciplinado mi política es la del jefe de mi partido que, como se sabe, además es mi maestro.

Aquí sólo entiendo de orden público, para asegurarlo con serenidad de mi temperamento y con la energía necesaria.

¿DONDE ESTA EL CADAVER? Castellón.—Llegan noticias de Castellón de un suceso que está apasionando a todos los vecinos.

Hace año y medio falleció una cuna que tenía dos hijos, dejando a uno de ellos heredero de su fortuna.

Hace pocos días el hijo desheredado presentó una denuncia por no haberse efectuado en su día la autopsia.

En vista de ello se ha ordenado que fuera desenterrado el cadáver para efectuar la autopsia.

Ha resultado que a pesar de los muchos desenterramientos efectuados, el cadáver no aparece por ningún lado.

AMBOS ERAN VECINOS.

El tren arrastró unos 500 metros al automóvil, del que salió Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

EL CRIMEN DE UN GUARDIA DE ASALTO

Barcelona.—Anoche en una casa de las Ramblas, el guardia de Asalto, Juan Villalta, cuestionó con una mujer disparándole un tiro y dejándola en grave estado.

El agresor, creyendo que la había matado, se dió a los tiros, siendo conducido gravemente herido al Hospital Clínico.

El guardia iba de paisano.

Gerona.—En el paso a nivel situado en el kilómetro 113 de la línea férrea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, un tren alcanzó por la parte trasera a un automóvil en el que iba su propietario Adolfo Vidal despedido violentamente.

El coche quedó totalmente destruido y entre las astillas falleció Pedro Lloréns.

Adolfo, al salir despedido del vehículo, se estrelló contra un muro y se ocasionó la muerte instantánea.

El gravísimo accidente ha causado gran sensación en la comarca.

El guardia iba de paisano.

Zaragoza.—Sobre las doce y media de ayer y cuando mayor era la concurrencia de fieles en la iglesia del Pilar, se presentó en aquel lugar un grupo de extremistas que, dando vivas al socialismo, intentó arrebatarnos un semanario tradicionalista a varios jóvenes que los estaban vendiendo.

Se produjo cierto revuelo y sonaron varios disparos, repartiéndose entre estos bandos algunos golpes.

Los vendedores, amparados por otros grupos, reaccionaron y respondieron con vivas, oyéndose entonces otros disparos. Se restableció la tranquilidad al acudir las fuerzas de As. It.

No se tienen noticias de que haya ningún herido de importancia.

**MAISON DOREE RESTAURANT**  
3'50  
CUBIERTO  
MAYORI PADILLA, 2

**IDEAL**  
HOY  
La superproducción sonora hablada en español  
TITULADA  
**Agente Secreto**  
De seis y media en adelante

**VENDO**

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvía a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

**CHALET**  
Se alquila con o sin muebles. Todo confort. Agua corriente, teléfono, parada de tranvía. Razón, al teléfono 1389 o a la Redacción de EL DIA.

**Plaza de Toros de Murcia**  
El domingo 11 de Marzo de 1934

**El acontecimiento faurino mayor de la temporada MADRILEÑO Y NIÑO DEL BARRIO**

Se las entenderán mano a mano, con seis magníficos novillos-toros de TRESPALACIOS

PARA MAS DETALLES EN PROGRAMAS DE MANO

**«La Mutual del Turia»**  
Asociación de Socorros Mútuos.—Fundada en el año 1925  
Lleva PAGADAS 400.000 PESETAS  
a los herederos de los socios fallecidos.  
MAS DE 60.000 PESÉTAS  
ha satisfecho en dietas por inutilidad física.  
«LA MUTUAL DEL TURIA»  
gran familia de mutualistas, le proporcionará a V. y a sus deudos la tranquilidad por el futuro incierto, con pocos sacrificios.  
Pues si por cualquier vireunstancia se utiliza V. para el trabajo, le proporcionará el derecho a percibir una renta 150 pesetas mensuales por sección y un socorro de 5.000 pesetas como máximo y por sección, también a la defunción a sus herederos.  
Cantidades que pueden elvarse en el caso de inutilidad a 300, 450, 600 o 750 y en el defunción a 10.000, 15.000, 20.000 o 25.000 pesetas.  
Para más detalles, hasta el 9 del corriente en el Hotel Samper  
Domicilio social: calle Alicante, 15, Valencia. Teléfono 14079

**Cuide usted su estómago**  
porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente VERTA EN FERRAZ

33 CARTAS DE CURADOS

**Curada de bronquitis y asma...**

D. Ferisa Martínez Ferrer, de 47 años de edad, habitante en Almorá (Castellón), calle de San Roque, 6, ha venido a bien favorecidos con su certificado de curación en el cual hace constar que sufría de bronquitis y asma desde los 6 años, habiendo seguido muchos tratamientos y que sólo con la Cura N.º 15 del Abate Hamon ha quedado completamente bien.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

**BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»**

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Envíase mandando Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre .....  
Calle .....  
Ciudad .....  
Provincia .....

SE MANDA GRATIS  
utilice Vd. el adjunto cupón y mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

# Página escolar

## Federación de Estudiantes Católicos

### Como se fundó la Federación de Estudiantes Católicos en Alicante

El 1 de marzo del año 1920, fiesta de Santo Tomás de Aquino, reunida la Junta Nacional organizadora, acordó dárle la constitución de la Confederación de Estudiantes Católicos de España.

Habia brotado en Madrid en la Universidad Central, el movimiento. Con el siglo habíase ido despertando en la masa estudiantil el movimiento de solidaridad natural consecuencia de los males que el exaltado individualismo, egoísta y aniquilador, de otro tiempo produjo—y la idea de confesionalidad, surgió como reacción natural. El ambiente estaba caldeado de una manera conveniente; y un grupo de estudiantes animosos, en este propicio ambiente, recogiendo la invitación de la Internacional de Estudiantes Católicos—(nacieron a la razón en Friburgo), concibieron la Obra y se lanzaron a propagarla. El primer presidente de la Confederación, Francisco Martínez-Sánchez Julia hizo extensiva su obra a provincias.

Una vez fundada en Valencia, y en primeros de Noviembre del año 21 de nuestro siglo vinieron: José María Costa Serrano, Hueso, Meléndez y Bordehore todos de la Federación y Universidad Valenciana, y entrevistáronse con Negro, Campos, Amorós, García Romeu, Segura y Ripoll todos estudiantes, en aquel entonces, del 6.º curso del Bachillerato; y con la protección de algunos catedráticos como don Francisco Almenar Suay profesor entonces de la asignatura de Latín en el Instituto. En el Salón Teatro de los Salesianos (gracioso lemente cedido), se dió un magnífico mitin por dichos propagandistas valencianos; a cuyo acto asistieron casi la totalidad de estudiantes alicantinos de ambos sexos del Instituto, Magisterio y Comercio, con gran parte del profesorado de dichos centros; y después de este acto de afirmación católica-escolar, quedó constituida con entusiasmo indescriptible la Federación de Estudiantes Católicos de Alicante, bajo la presidencia del modelo de estudiantes: Francisco Negro Pérez, formando la junta directiva Campos, Amorós, Ravello y otros mas que siento no recordar y desempeñando el cargo de consiliario los M. S. señores don Manuel Lorenzo Penalva y don Jose Cilleros, canónigos de la Colegiata de San Nicolás y por fin nuestro consiliario actual es don Pedro Mora, vicario de la parroquia de Santa María.

Desde los primeros momentos de su existencia agrupó bajo su bandera la inmensa mayoría de los estudiantes alicantinos, pasando de 200 el n.º de socios inscritos durante dicho período.

La Federación la integraron en un principio las asociaciones de Bachillerato, Comercio, Magisterio y Estudios Varios.

Aprovechamos esta ocasión para dedicar un recuerdo de justa gratitud a nuestro querido y llorado amigo Francisco Negro (p. e. p. d.) y al espejo de catedráticos don Francisco Almenar Suay, que con tanto entusiasmo cooperaron a la fundación de nuestra amada Federación que aunque lentamente va adquiriendo consistencia y solidez.

ANTONIO LUIS CAMPOS

## Mujeres

Mujer: es la palabra a la cual van unidos siempre nuestros más caros ideales. De jóvenes, la novia; casada, de esposa; y niños, jóvenes y casados, la madre.

Mujer: tú has movido siempre todos nuestros actos buenos y malos. Tú, que en la antigüedad fuiste despreciada, en el cristianismo ocupaste tu verdadero puesto, y en la Edad Media, Edad de los caballeros, tú fuiste siempre quien les impulsó en sus grandes empresas. En la recondición, en las cruzadas, etc., el mayor galardón que podía ambicionar el vencedor era una mirada tuya; tú has dado al mundo una Juana de Arco, una Teresa de Jesús, una... Isabel de Castilla, criatura excepcional, que fué modelo de reinas, de casadas, de madres, de católicas, y como católicas de españolas, que es su mayor timbre de gloria. Reina que tuvo el rasgo de empeñar sus alhajas para descubrir un mundo y por la cual vuestros fantásticos descubridores de América fueron capaces de realizar su gran obra asombro de los Mundos; tú que fuiste considerada como frágil figurilla de porcelana, como delicada flor de invernadero, hoy quieres intervenir en la vida pública, quieres salir de tu ignorancia, quieres dejar de ser: «un animal de cabellos largos e ideas cortas», quieres, sin perder tu carácter de flor, convertirte de tímida violeta, en rosa, fuerte y sin embargo bella, atractiva y delicada; tú que has demostrado recientemente que las virtudes patrias están firmes en ti, salvando a España del naufragio que se le avecinaba, con el estremo magoífico del nuevo derecho a ti concedido de poder demostrar oficialmente tus ideas católicas y patrióticas, no olvides pues que tienes tales ideas que la mayor gloria que te puede caer es la de ser madre y que, mejor puedes engrandecer a la Patria criando hijos y educándolos, que despreciando esta sagrada función e interviniendo de modo al parecer más activo en la vida pública.

Y ahora, españoles, y como tales caballeros y cristianos, disponámonos a luchar y morir si fuere preciso defendiendo la belleza y el honor de nuestra Dulcinea, que en estos momentos recibe los nombres de Iglesia y España.—José Antonio Vidal Gadea, vocal de prensa y propaganda.

## “San Francisco y su Orden Tercera”

Obra de actualidad, primorosa y DE: copiosamente ilustrada (:) GRAN INTERES PARA LOS CATOLICOS Y AMANTES DEL ARTE

De venta en la librería de la Santa Faz y de los Capuchinos de Orihuela.

## Una fiesta

Como todos los años, también en el presente celebra la Asociación de Estudiantes Católicos la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Representa esta solemnidad en el mundo católico la afirmación robusta de espiritualismo cristiano, frente a los sistemas neopaganos impregnados de grosero materialismo o positivismo en la Historia, en la Política y en la Sociología.

Santo Tomás es como el genio de la razón y de la fe, a cuyos la inteligencia humana al apogeo de su gloria; árbitro supremo en los destinos de la humanidad, que resume en su pensamiento toda una época de la historia de la civilización y empuja, con esfuerzo de gigante, el carro de las ciencias filosóficas y sociales.

Diríamos también que es «el genio del Cristianismo», águila real que posa sobre las bellezas todas de la creación y se levanta en raudo vuelo hasta la morada del Sol Eterno, como queriendo arrebatárselo su luz vivísima para inundar el mundo con esplendores de espiritualismo.

Así su metafísica es el compendio de aquella filosofía perenne, flor natural del humano entendimiento; la filosofía del ser, que aprisiona a todo el universo, dándonos la explicación de todas las armonías del ser, que son la verdad, el bien y la belleza. El vuelo del pensamiento humano, al decir del inmortal León XIII, iba a levantarse tanto sobre las alas de Santo Tomás, que hay que desesperar de verle subir más alto. Por eso, esa metafísica embisibla no mismo los sofismas del materialismo de Epicuro, que las modernísimas aseveraciones de Bergson Renouvier y otros filósofos ultraracionalistas.

Después de estas pálidas pinceladas sobre la personalidad del gran Doctor de Aquino, cabe preguntarse: el tomismo, ¿tiene alguna trascendencia en la vida escolástica moderna?

Durante mucho tiempo y aún hoy, priva la cultura adquirida a base de retazos de periódico, entre charlas deportivo-científicas con su barniz de laboratorio. Se predicó hasta la sociedad el honor a la Metafísica. Las ciencias empíricas modernas han palado el ridículo de aquella Edad Media, plagada de adivinos y ergotistas.

La experiencia, pasado el barullo, ha puesto de manifiesto la decadencia de la civilización de Occidente, civilización basada en el criticismo racionalista y en el grosero positivismo. Y es producto de esa civilización el hombre máquina, la política neopagana de cálculos egoístas, el ensandamiento de la fuerza.

Ha ocurrido que la metafísica es carga ingente, muy pesada para esta generación moderna empaquetada de frivolidad. Para soportar dignamente esa mole se requieren inteligencias robustas como las recias armaduras guerreras de la Edad Media; lo que supone largas vigilias de meditación filosófica, muchas privaciones con muy poco de brillo y lucimiento en la publicidad.

Por fortuna, se inicia ya en los medios científicos fuerte reacción. En

muchas naciones los estudios de alta Filosofía y Teología retornan a la sede tradicional de la Universidad. Así en los programas de las Facultades mayores y Liceos de segunda enseñanza adquiere su debido rango el humanismo cristiano, que modela el alma del joven con la literatura clásica y la ciencia en los gustos por la especulación filosófica.

Santo Tomás, como tantos valores únicamente olvidados, vuelve de nuevo y con él la proclamación del dogma de la esclavitud de la razón humana, frente a la insensata independencia racionalista.

Esclavos de la razón y del dogma. ¿Puede haber timbre mayor de gloria para la juventud? Es el mayor tributo que los jóvenes católicos pueden ofrendar a la memoria del Angélico Doctor. Nadie como él exaltó los derechos de la razón cristiana, proclamando que los dos, la razón y la fe, descienden de Dios, Padre de las Luces... Nadie como él la depuró de las manchas y carroña del paganismo, ataviándola con la blanca investidura de la fe para presentarla cristiana ante la admiración del mundo, sentada en el regio alcazar de la Escolástica.

El genio en su carrera cava profundo suco, que sirve de cauce a las generaciones futuras. Así el Angélico Doctor, según afirma su maestro Alberto el Grande, «abrió profundo surco en la especulación filosófica, ha trabajado por todos los pensadores, hasta el fin de los tiempos; y cuantos de aquí en adelante cultivan la especulación metafísica, en vano trabajarán o habrán de seguir sus huellas.»

Sea este sencillo ensayo humilde homenaje de los estudiantes católicos a la memoria de su preclaro patrono y, a la vez, estímulo para seguir las huellas del genio filosófico del Cristianismo.

FEDERICO PICO

## Noche de invierno

Noche de invierno... que te envuelve en ráfagas de viento que iluminan mi inspiración: quisiera seguirte en el misterio en que te cubres... más tengo miedo... el viento chillá y arrasa cada vez más... parece que se ha ofendido tu fiel lazarrillo.

Cual tesoro precioso te hayas ocultado bajo el manto del romanticismo misterioso, sueños de los sueños y esperanzas desvanecidas. Eres cruel, inhumana; haces perecer bajo tus garras a los que no teniendo hogar ni techo alguno donde resguardarse de tus furias, se lanzan tu merced pidiéndote perdón y amparo para poder arrastrar al día siguiente la vida miserable que el azar les impuso. Flores marchitas... y desprendidas de sus tallos por la vida ingrata...

Noches de invierno, tus rugidos que hasta mi oculto cuarto llegan, me privan del sueño, parece que me traen noticias lejanas; de vez en cuando arrecian sus rugidos como para amedrentar a un enemigo invisible; allá, a lo lejos, entre las olas embravecidas y el silbar del viento victorioso, lucha con tenaz valor una pequeña embarcación, que

ya vencida, lanza su último adiós al espacio para que éste lo transfiera, a unos hogares enlutados, que ya desde sus ventanas no se contemplará las luces de la alegría, al retorno de la barca con sus tripulantes, las luces de la esperanza.

Invierno, noches... de invierno: tus recuerdos linean en mi imaginación lo mismo que el latir del corazón con mi pecho.

PEDRO BAÑO Y ANTÓN

## A los estudiantes católicos

Veo con gusto que ese movimiento de gran número de estudiantes hacia la paz y tranquilidad, como elementos necesarios para llegar a la realización de sus aspiraciones a la consecución de sus fines, está constituyendo una verdadera esperanza para la Patria, para sus familiares, para todo el elemento escolar.

Para la Patria, porque la Patria necesita de vuestra intelectualidad para desarrollarse, para desenvolverse en todos los órdenes de la vida, para caminar ligera y segura por las vías del verdadero progreso hacia su propio perfeccionamiento, que consiste, entre otros requisitos, según el testimonio de nuestro inmortal Balmes, «en la mayor cultura posible, para el mayor número posible.» Y esa cultura, elemento necesario para la felicidad de los pueblos, la habeis de conseguir con el estudio, y el estudio debe desarrollarse en un ambiente de paz, sin desperdicio de un tiempo precioso, que la carrera del saber saber es larga, y muy corta la vida del hombre sobre la tierra.

También es una esperanza para vuestras familias. ¡Cuántos sinsabores, cuántos momentos de intranquilidad para vuestros padres al tener que despedir a su hijo para llevarlo a un centro escolar, sobre todo cuando se trata ya de un centro universitario! ¡Cuántas dudas perfuman su sueño! ¿Quiénes serán sus compañeros? ¿Cuales sus amigos?—Y en el día de la revuelta, cuando reciben la prensa que les habla de esta o aquella huelga, de este o aquel incidente en la calle, al pensar los padres si entre escolares se encontrará su hijo... excuso decirlos cuál será su dolor y su amargura. Bien lo sabéis. Para evitarlo, seguid vuestros estudios a la sombra de la paz y de la tranquilidad hiel de la reueta, sin olvidaros nunca de las normas de moralidad trazadas por la Iglesia, y los de los nobarrones de la duda se desparecen en vuestros hogares, y al brillar el arco iris precursor de paz y de calma, sois vosotros una esperanza también para vuestros padres y familiares.

Y ultimamente, unidos todos en lazo fraternal ya que tenéis los mismos medios que practicar y el mismo fin próximo que cumplir si bien el remoto podrá variar en vosotros según vuestras diversas profesiones procurad por todos los medios y todos unidos la paz levantando al cielo vuestros corazones!

—Iniciad a vuestro excelso patrono Santo Tomás de Aquino, cuando de ese gran modelo sus preclaras virtudes. Recorred en medio del ambiente de la paz el camino trazado por el ejemplo de este gran santo a la vez que gran sabio: la sabiduría y la

santidad, la virtud y la ciencia, que son los dos remos necesarios para llevar un día al puerto seguro que vosotros deseáis: las alas de la gloria, haciendo grande a vuestra Patria que cifra en vosotros sus justas esperanzas, y que un día, puesta de rodillas ante la fama de vuestras virtudes y vuestra ciencia, os rendirá gallardamente el homenaje de su gratitud y de su reconocimiento coronando vuestros nombres ilustres con el inmarcescible laurel de la inmortalidad.

## Adhesión

Señor don Vicente Martínez Ma-

rellá. Mi querido amigo y compañero: puedo diferir a su amable requerimiento que tanto me honra, de colaborar con ustedes, en el espacio que EL DIA dedicará a la fiesta conmemorativa de Santo Tomás de Aquino.

Pero me es imposible hacerlo en la forma y medida que la importancia de la Fiesta y el afecto que usted me inspira merece.

La labor de mi cátedra, la preparación de un trabajo científico a mi encomendado y la faena de convertir en artistas dramáticos, líricos y coreográficos a 70 muchachos y muchachos de esa Federación consumen mi tiempo por completo. Por tanto, por tanto, mi adhesión a sus propósitos y la función teatral que preparamos será por el talento, voluntad y obediencia de sus actores una repetición del clamoroso éxito alcanzado el pasado año.

«Amor que pasa», la preciosísima y afiligranada comedia de los Quintero; «El Cabo primero», una de las piezas líricas más salientes de nuestro glorioso «género chico», y un vals que servirá de marco a unas improvisadas danzanas que los bailarines, darán a este número una nota de arte y plasticidad sobresaliente.

Estee es el programa a realizar que por su calidad y selección, ha de complacer a los más exigentes. Creo que nuestro público, consciente y razonable, premiará el esfuerzo de estos improvisados artistas y con ello quedará satisfecho el entusiasmo y la buena voluntad que he puesto en conseguirlo.

«Con amor y por amor, se hacen tangibles los ideales, dejando una estela de paz, fraternidad y progreso; con violencias, se camina a la destrucción y el odio que separa y desgasta a los pueblos sumidos en un estancamiento estéril y desconsolador». Esto decía un escritor alicantino, que por tocarme muy de cerca, no nombraré, y que les recuerdo a ustedes, para que, predicando con su ejemplo, den a nuestra Patria los días de esplendor que por su historia merece.

Un abrazo de su profesor y amigo,  
E. CAMPOS DE LOMA  
Catedrático de la Escuela de Comercio

## LEA VD. ESTO

Casa Huesca, Sagasta, 16 y Castaños 3

Vea en el interior de esta casa la sección económica en todas clases de calzado que realizan por final de inventario a los siguientes precios:

- Zapatos caballero desde 12 pesetas en adelante.
- Id. señora, desde 6 pesetas id. id.
- Id. niñas mayores desde 2 pesetas id. id.
- Id. niños mayores desde 2 pesetas id. id.
- Id. chiquillos desde 150 pesetas id. id.
- Zapatillas material desde 3 pesetas id. id.

# Exijan en todas partes

## Azúcares Estuchados y Cafés

# SORO

ALMACEN: San Vicente del Raspeig. DESPACHO: Avenida Dr. Gadea 1, Teléfono 11.98.—ALICANTE

### Los mejores aparatos de Radio los encontrará en

## Casa Ayela



## AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE

CORTE Y CONFECCION

Academia "SARRIA"

Mendez Núñez 30, 1.º y 32, 2.

Extranjero

GRATITUD DEL REY BELGA

Paris.—El presidente de la República francesa ha recibido una carta autógrafa del Rey de Bélgica...

GOMBOES Y DOLFUS A ROMA

Roma.—Se sabe de manera definitiva que el general Gombce y el canceller Dolfus llegarán a esta el día 14...

EN FAVOR DE FRANCIA

Chicago.—El alcalde de Chicago ha publicado un bando ordenando a todas las Empresas cinematográficas...

Lea Vd. EL DIA

HOTEL SAMPAR

(FRENTE AL MAR)

EL MAS CENTRICAMENTE SITUADO.—CALEFACCION CENTRAL CORRIENTE

TELEFONO 1160



Maquinas ACPA coseara

y bordar

(:) (Fabricación española) (:)

G arantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBAYCIN, San Agustín, 41211 (:) ALICANTE: MéndezNúñez TELEFONO

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEGUO TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio...

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Servicio de pasajeros ar Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral. de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor

"G. G. Laferrere" SALIDAS de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnifico vapor

"G. G. Laferrere" SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

"Sidi Brahimi" SALIDAS: 3 y 17 de Febrero. 3 y 17 Marzo. 7 de Abril

Gacetillas

Se ofrece joven para trabajar por la tarde en despacho u oficina. Para informarse, dirigirse a esta Redacción.

Ama de cría, leche fresca, para casa de los padres.—Razón: Dolores García, San Fernando, número 11, principal.

Joven bien educado, instruido, se ofrece para oficina, despacho o almacén, sin pretensiones. Razón, en los talleres de EL DIA.

SE DESEA ama de gobierno, 40 años, para acompañar y atender a señor respetable en viaje a América.

Informes y pretensiones por escrito: señor Giménez, Mayor, 12, San Vicente del Raspeig.

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. Bazán, 41, entrésuelo.

Guía de Alicante

MADERAS

JULIO MOYA.—Call: Malsomnave, número 33.

FERRERIAS

JUAN UBEDA.—López Torregroas 17, Tel. 1213.

ANTONIO DIAZ.—Manero, Iollá, 13, Tel. 1252.

CLINICA DENTAL

DON F. CA UNAS VAQUER.—Altamira, 26, T. 1 1631.

PELICULAS

CINEMAT NACIONAL ESPANO L. A. S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.

MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.

CURTIDOS

HIJO DE ANDRES HEKERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.

LUBRIFICANTES

MANUEL REUS LAVALLE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453.

CORSETERIA

C. S. A. MARCO.—Correos alta novedad. San Vicente, 3, Tel. 2423.

GARAGES

Alfonso el Sablo, 31, Teléfono 1536.

GARAGE MODERNO.—Agenda Joaquín Costa, 28, Tel. 2222.

DROGUERIAS

farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421.

TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.

DROGUERIA SEMNERE.—Méndez Núñez, 16, Tel. 1652.

IDIOMAS

INGLES aprenderá en poco tiempo. Casa de Hotel Royal.—Teléfono

METALES

JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torre 72, Tel. 1624.

ELECTRICIDAD

ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833.

CAMILO MONTAÑUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2315.

Se alquila o se vende

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: estanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones Servicio independiente del edificio principal.

Chalet

Razón; en el mismo chalet: calle de Primitivo Pérez 11 prolongación del Paseo del Campamor

Lea Vd. EL DIA

Sección Religiosa

CULTOS

Santa Maria.—Misas desde las 6 hasta las 9. Los festivos hasta las 11.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco) Días festivos a las 6 y tres cuartos 7 y media, 8 y media y 9 y media; Misericordias.—Misa desde las seis.

Colegiata.—Las mismas comenzarán desde las 5 y media hasta las once y media en media hora. Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MONASTERIO DE SANTA FAZ. Todos los domingos de Guarema, a las 4 de la tarde en la Iglesia del Monasterio terminado el cual se expondrá la sagrada reliquia y a continuación se cantará la estrofa de la Santa Faz, habra solemne Vis-Crucifixión del Divino Rostro, Terminando con el divino cántico 10h Dios Mio!

Doctor Juan Albert Blasco ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo. Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (diaria), teléfono 1301.

VENDO

Chalet de planta, moderna construcción, todo confort, con luz, agua y garage, tranvia a la puerta, situado en la carretera de Valencia denominada Cruz de Fusta, «Villa Concha».

MAISON DOREE RESTAURANT 3'50 CUBIERTO MAYOR, 1 PADILLA, 2

Señor!!... Haga esta prueba. Póngase en una mano VELOUTY de DIXON. En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos...

Oposiciones al Banco de España Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas. Instancias hasta Octubre -- Exámenes en Noviembre. No se exige título -- EDAD: 21 a 26 AÑOS. Preparación completa o por asignaturas. Academia Cots. Plaza Emilio Castelar, 3 -- ALICANTE -- Teléfono 1.856

Academiade Corte y Confección Sistema Martí. Labores Dirigida por Doña Gloria Miralles Frances. Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia Mayor, 5, 2.º, frente al Pajase de Amérigo. Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee. Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta modisteria a la última moda. Se preparan patronos.

¡Fumad cuánto queráis! Resumir a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestias afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigarse un hábito de tan profundas raíces. Es un placer el fumar que deja de perjudicar al fumador si se procede lo garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disfrutar algunas de ellas en su boca y podrá saborear el placer de fumar sin peligro alguno para las vías respiratorias. De fondo en las aulas; lleve siempre una cajita. PARA LA SALUD GABA EL PASADAY

Lo que dicen los curados. Pulmones nuevos ha conseguido don Salustiano Daganzo de Mejorada del Campo (Madrid) habitante en la calle de Pablo Iglesias, 18, con la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON, quien nos ha enviado su certificado de curación, en el cual refiere que contrajo su dolencia porque se resfrió en bicicleta sudando mucho en una fría. Después de tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON está curado y nos autoriza la publicación de su caso. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON maravilloso método de curación por medio de PLANTAS descubiertas por el ABATE HAMON, son la medicación natural, sana, inocua y segura que restituye la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. Tome usted desde hoy la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará usted la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida. Es mandado el libro "La Medicina Vegetal" y el BOLETIN N.º 15 "Lo que dicen los curados" que reproduce las curas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Mandaré personalmente mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos. Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Mirtos, Bonda de la Universidad, número 8 y 8, Madrid. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín N.º 15 "Lo que dicen los curados" y el Libro "La Medicina Vegetal". Nombre: Calle: Ciudad: Provincia:

OJOS Expresivos, brillantes, fascinadores. Ojos que hablan cuando los labios permanecen mudos y atraen por su delicada belleza. Usted los puede tener y sentir la satisfacción de ser admirada si usa los cuatro preparados CARPE para el cuidado de los ojos. Loción, para conservar los ojos sanos y brillantes; Cera de Eban, para alargar, arquear y oscurecer las pestañas (no pica ni escuece); Sombra en crema, para sombrear los párpados y dar expresión a la mirada y lápiz permanente para las cejas. Haga hoy mismo la prueba, empiece a cuidar sus ojos con los modernos e higiénicos preparados CARPE, y prepárese a tener admiradores. TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 3 CARPE Loción para los ojos, Cera de Eban, Sombra para los ojos y Lápiz para las cejas

PARA INFORMES J. y A. Lamaignere Paseo de los Mártires 3, entrésuelo ALICANTE